
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00278 
Título da Pesquisa: 
CORRUPÇÃO E PARTICIPAÇÃO POLÍTICA
Local da Pesquisa: BELO HORIZONTE/ BRASÍLIA/ CURITIBA/ FORTALEZA/ PORTO ALEGR
E/ RECIFE/ RIO DE JANEIRO-CAP/ SALVADOR/ SÃO PAULO-CAP
Data da Pesquisa: 19/SETEMBRO/1991
Tamanho da Pesquisa: 1500 
Universo da pesquisa: ELEITORES DE 9 CAPITAIS DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

2 ,1 ,1 ,1
396 26,4 26,4 26,5
242 16,1 16,1 42,7
367 24,5 24,5 67,1
243 16,2 16,2 83,3
250 16,7 16,7 100,0

1500 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

728 48,5 48,5 48,5
772 51,5 51,5 100,0

1500 100,0 100,0

p1 Com relação a assuntos políticos em geral o(a) sr(a) diria que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Algum interesse
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / não opinou
Total

174 11,6 11,6 11,6
219 14,6 14,6 26,2
361 24,1 24,1 50,3
739 49,3 49,3 99,5

7 ,5 ,5 100,0
1500 100,0 100,0
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p2 Ultimamente tem se falado sobre uma nova tentativa de entendimento nacional, ou seja, um 
acordo entre vários grupos da sociedade para procurar soluções para a crise brasileira. Na sua 

opinião, este entendimento:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É a única maneira de 
tirar o Brasil da crise
2 É uma entre várias 
maneiras de tirar o Brasil 
da crise
3 Não ajuda a tirar o 
Brasil da crise
4 Não sabe / não opinou
Total

192 12,8 12,8 12,8

646 43,1 43,1 55,9

570 38,0 38,0 93,9

92 6,1 6,1 100,0
1500 100,0 100,0

p301 Ultimamente tem se falado sobre uma nova tentativa de entendimento nacional (...) para 
procurar soluções para a crise brasileira. E, na sua opinião, quais as duas condições abaixo que 

são mais importantes para que o entendimento funcione?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O governo federal 
acabar com a corrupção e 
gastos
2 Os empresários não 
aumentarem muito seus 
preços
3 Os sindicatos não 
promoverem greves
4 A população acreditar 
no futuro do país
5 Os trabalhadores 
produzirem mais
6 Nenhuma delas
7 Não sabe / não opinou
Total

1041 69,4 69,4 69,4

216 14,4 14,4 83,8

55 3,7 3,7 87,5

57 3,8 3,8 91,3

19 1,3 1,3 92,5

51 3,4 3,4 95,9
61 4,1 4,1 100,0

1500 100,0 100,0
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p302 Ultimamente tem se falado sobre uma nova tentativa de entendimento nacional (...) para 
procurar soluções para a crise brasileira. E, na sua opinião, quais as duas condições abaixo que 

são mais importantes para que o entendimento funcione? Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Os empresários não 
aumentarem muito seus 
preços
3 Os sindicatos não 
promoverem greves
4 A população acreditar 
no futuro do país
5 Os trabalhadores 
produzirem mais
Total

242 16,1 16,1 16,1
563 37,5 37,5 53,7

158 10,5 10,5 64,2

259 17,3 17,3 81,5

278 18,5 18,5 100,0

1500 100,0 100,0

p401 Ultimamente tem se falado sobre uma nova tentativa de entendimento nacional (...) para 
procurar soluções para a crise brasileira. (...) entre estas pessoas ou grupos abaixo, quais são as 

duas que tem prejudicado mais as tentativas de entendimento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O governo federal
2 Os empresários
3 Os sindicatos
4 Os trabalhadores
5 Os políticos
6 Os governadores
7 Nenhuma delas
8 Não sabe / não opinou
Total

556 37,1 37,1 37,1
480 32,0 32,0 69,1
135 9,0 9,0 78,1

21 1,4 1,4 79,5
174 11,6 11,6 91,1

10 ,7 ,7 91,7
9 ,6 ,6 92,3

115 7,7 7,7 100,0
1500 100,0 100,0

p402 Ultimamente tem se falado sobre uma nova tentativa de entendimento nacional (...) para 
procurar soluções para a crise brasileira.(...)entre estas pessoas ou grupos abaixo, quais são 

as duas que tem prejudicado mais as tentativas de entendimento?Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Os empresários
3 Os sindicatos
4 Os trabalhadores
5 Os políticos
6 Os governadores
Total

250 16,7 16,7 16,7
168 11,2 11,2 27,9
101 6,7 6,7 34,6

31 2,1 2,1 36,7
694 46,3 46,3 82,9
256 17,1 17,1 100,0

1500 100,0 100,0
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p5 O(a) sr(a) tem preferência ou simpatia maior por algum partido político? Se sim, qual? 
(Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PRN
3 PSDB
4 PT
5 PFL
6 PL
7 PTB
8 PDS
9 PDT
10 Outros
99 Não tem partido / não 
sabe / não opinou
Total

85 5,7 5,7 5,7
9 ,6 ,6 6,3

22 1,5 1,5 7,7
220 14,7 14,7 22,4

11 ,7 ,7 23,1
5 ,3 ,3 23,5

13 ,9 ,9 24,3
33 2,2 2,2 26,5
94 6,3 6,3 32,8
19 1,3 1,3 34,1

989 65,9 65,9 100,0

1500 100,0 100,0

p601 O(a) sr(a) saberia citar nomes de políticos do PMDB que tenham importância nacional, do seu 
estado ou de outro estado qualquer? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Orestes Quércia
2 Pedro Simon
3 Roberto Requião
4 Álvaro Dias
5 Ulysses Guimarães
6 Ibsen Pinheiro
7 Mauro Benevides
8 Jarbas Vasconcelos
9 Moreira Franco
10 Luis Antônio Fleury
12 Juracy Magalhães
13 Tancredo Neves
14 Manoel Viana
16 Marcílio Andrade
17 Martins Nogueira
18 Paes de Andrade
23 Mendes Ribeiro
29 Fernando Diniz
30 José Ferraz
31 Hélio Garcia
33 Welington de Castro
35 José Bonifácio
37 Nilmário Miranda

279 18,6 18,6 18,6
28 1,9 1,9 20,5
22 1,5 1,5 21,9

6 ,4 ,4 22,3
170 11,3 11,3 33,7

9 ,6 ,6 34,3
7 ,5 ,5 34,7

12 ,8 ,8 35,5
4 ,3 ,3 35,8
9 ,6 ,6 36,4
1 ,1 ,1 36,5
4 ,3 ,3 36,7
1 ,1 ,1 36,8
1 ,1 ,1 36,9
1 ,1 ,1 36,9
1 ,1 ,1 37,0
1 ,1 ,1 37,1
1 ,1 ,1 37,1
1 ,1 ,1 37,2
2 ,1 ,1 37,3
1 ,1 ,1 37,4
1 ,1 ,1 37,5
1 ,1 ,1 37,5
1 ,1 ,1 37,6
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p601 O(a) sr(a) saberia citar nomes de políticos do PMDB que tenham importância nacional, do seu 
estado ou de outro estado qualquer? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

38 Odorico Pinto
41 Aécio Neves
42 Marcelo Mendes
43 Newton Cardoso
44 Arlindo Porto Neto
45 Ricardo Fiuza
47 Arnaldo Guerra
48 Miguel Arraes
49 Carlos Wilson
50 Reginaldo Almeida
55 Albano Reis
56 César Maia
57 Antonio Carlos 
Magalhães
58 Paulo César de 
Almeida
61 Nélson Carneiro
62 Miro Teixeira
63 Márcio Paz
64 Fernando Lira
65 Moreira Franco
66 Roberto Silva
68 Leonel Brizola
69 Rogério Rampa
70 Maurício Nasser
71 José Richa
76 Ari Rivabem
78 Afonso Camargo
81 Jarbas Passarinho
82 Íris Rezende
83 Lindenberg Francisco
84 Joaquim Roriz
85 Genebaldo Correa
87 Juthay Filho
88 Mário Rertz
90 Galdino Leite
91 Marcelo Cordeiro
92 Marco Medrado
94 Waldir Pires
96 Carlos Santana
98 Outras respostas
99 Não sabe

1 ,1 ,1 37,6
1 ,1 ,1 37,7
1 ,1 ,1 37,7
1 ,1 ,1 37,8
1 ,1 ,1 37,9
1 ,1 ,1 37,9
1 ,1 ,1 38,0
3 ,2 ,2 38,2
1 ,1 ,1 38,3
1 ,1 ,1 38,3
3 ,2 ,2 38,5
2 ,1 ,1 38,7
4 ,3 ,3 38,9

1 ,1 ,1 39,0

1 ,1 ,1 39,1
2 ,1 ,1 39,2
1 ,1 ,1 39,3
1 ,1 ,1 39,3
1 ,1 ,1 39,4
1 ,1 ,1 39,5
2 ,1 ,1 39,6
1 ,1 ,1 39,7
1 ,1 ,1 39,7
1 ,1 ,1 39,8
1 ,1 ,1 39,9
1 ,1 ,1 39,9
1 ,1 ,1 40,0
1 ,1 ,1 40,1
1 ,1 ,1 40,1
1 ,1 ,1 40,2
2 ,1 ,1 40,3
1 ,1 ,1 40,4
1 ,1 ,1 40,5
1 ,1 ,1 40,5
1 ,1 ,1 40,6
1 ,1 ,1 40,7
4 ,3 ,3 40,9
1 ,1 ,1 41,0

42 2,8 2,8 43,8
820 54,7 54,7 98,5

2 ,1 ,1 98,6Page 5



p601 O(a) sr(a) saberia citar nomes de políticos do PMDB que tenham importância nacional, do seu 
estado ou de outro estado qualquer? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

100 Roberto Santos
102 Fernando José
104 Franco Montoro
105 Mário Covas
106 João Leiva
107 Fernando Collor
109 Neife Jabour
110 Fernando H. Cardoso

113 Paulo Maluf
114 Maurício Soares
116 Pascoal Thomeu
117 Ciro Gomes
Total

2 ,1 ,1 98,6
1 ,1 ,1 98,7
3 ,2 ,2 98,9
6 ,4 ,4 99,3
2 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,5
2 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,7

2 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0

p602 O(a) sr(a) saberia citar nomes de políticos do PMDB que tenham importância nacional, do seu 
estado ou de outro estado qualquer. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Pedro Simon
3 Roberto Requião
4 Álvaro Dias
5 Ulysses Guimarães
6 Ibsen Pinheiro
7 Mauro Benevides
8 Jarbas Vasconcelos
9 Moreira Franco
10 Luis Antônio Fleury
11 Tasso Jereissati
13 Tancredo Neves
15 José Sarney
18 Paes de Andrade
19 Beni Veras
21 José Fogaça
23 Mendes Ribeiro
24 Sílvio Santos
25 Carlos Brum
26 Odacir Klein
28 Antônio Brito
31 Hélio Garcia

1184 78,9 78,9 78,9
2 ,1 ,1 79,1

22 1,5 1,5 80,5
13 ,9 ,9 81,4

155 10,3 10,3 91,7
15 1,0 1,0 92,7

3 ,2 ,2 92,9
5 ,3 ,3 93,3
1 ,1 ,1 93,3

30 2,0 2,0 95,3
1 ,1 ,1 95,4
1 ,1 ,1 95,5
1 ,1 ,1 95,5
1 ,1 ,1 95,6
1 ,1 ,1 95,7
1 ,1 ,1 95,7
2 ,1 ,1 95,9
1 ,1 ,1 95,9
1 ,1 ,1 96,0
1 ,1 ,1 96,1
1 ,1 ,1 96,1
2 ,1 ,1 96,3
1 ,1 ,1 96,3
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p602 O(a) sr(a) saberia citar nomes de políticos do PMDB que tenham importância nacional, do seu 
estado ou de outro estado qualquer. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

34 Alencar Silveira
36 Guilherme Afif 
Domingos
40 Luís Inácio Lula da 
Silva
44 Arlindo Porto Neto
46 Maurilho Ferreira Lima

48 Miguel Arraes
49 Carlos Wilson
51 Luís Freire
52 Miguel Batista
53 Nilton Carneiro
54 Gerson Camara
59 Ricardo Miranda
62 Miro Teixeira
67 Sílvio Lessa
71 José Richa
72 Tadeu Lúcio Machado
74 Maurício Fruet
79 José Abanor
80 Antonio Belinatti
81 Jarbas Passarinho
82 Íris Rezende
86 Rui Barcellar
89 Osório Villas-Boas
90 Galdino Leite
92 Marco Medrado
93 Cleriston Andrade
94 Waldir Pires
95 Joaquim Francisco
97 Edivaldo Brito
101 Eliana Kertz
104 Franco Montoro
105 Mário Covas
108 Delfim Neto
110 Fernando H. Cardoso

113 Paulo Maluf
Total

1 ,1 ,1 96,3
2 ,1 ,1 96,5

1 ,1 ,1 96,5

1 ,1 ,1 96,6
2 ,1 ,1 96,7

5 ,3 ,3 97,1
2 ,1 ,1 97,2
1 ,1 ,1 97,3
1 ,1 ,1 97,3
1 ,1 ,1 97,4
1 ,1 ,1 97,5
1 ,1 ,1 97,5
1 ,1 ,1 97,6
1 ,1 ,1 97,7
4 ,3 ,3 97,9
1 ,1 ,1 98,0
1 ,1 ,1 98,1
1 ,1 ,1 98,1
1 ,1 ,1 98,2
1 ,1 ,1 98,3
2 ,1 ,1 98,4
1 ,1 ,1 98,5
1 ,1 ,1 98,5
1 ,1 ,1 98,6
1 ,1 ,1 98,7
1 ,1 ,1 98,7
3 ,2 ,2 98,9
1 ,1 ,1 99,0
1 ,1 ,1 99,1
1 ,1 ,1 99,1
6 ,4 ,4 99,5
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,7
4 ,3 ,3 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1500 100,0 100,0
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p603 O(a) sr(a) saberia citar nomes de políticos do PMDB que tenham importância nacional, do seu 
estado ou de outro estado qualquer. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Álvaro Dias
5 Ulysses Guimarães
6 Ibsen Pinheiro
7 Mauro Benevides
8 Jarbas Vasconcelos
10 Luis Antônio Fleury
21 José Fogaça
22 Giovane Peltz
27 Roberto Ponte
32 Francelino Pereira
43 Newton Cardoso
48 Miguel Arraes
56 César Maia
60 Pedro Fernandes
74 Maurício Fruet
77 Mauro Moraes
85 Genebaldo Correa
87 Juthay Filho
103 Cristóvão Ferreira
104 Franco Montoro
106 João Leiva
110 Fernando H. Cardoso

111 Samir Achoa
115 Almir Pazzianoto
Total

1433 95,5 95,5 95,5
8 ,5 ,5 96,1

12 ,8 ,8 96,9
5 ,3 ,3 97,2
3 ,2 ,2 97,4
2 ,1 ,1 97,5

15 1,0 1,0 98,5
1 ,1 ,1 98,6
1 ,1 ,1 98,7
1 ,1 ,1 98,7
1 ,1 ,1 98,8
1 ,1 ,1 98,9
1 ,1 ,1 98,9
2 ,1 ,1 99,1
1 ,1 ,1 99,1
1 ,1 ,1 99,2
1 ,1 ,1 99,3
1 ,1 ,1 99,3
1 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,5
4 ,3 ,3 99,7
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0
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p604 O(a) sr(a) saberia citar nomes de políticos do PMDB que tenham importância nacional, do seu 
estado ou de outro estado qualquer. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Ulysses Guimarães
6 Ibsen Pinheiro
10 Luis Antônio Fleury
11 Tasso Jereissati
20 Paulo Ritzel
23 Mendes Ribeiro
39 Hugo Contijo
48 Miguel Arraes
57 Antonio Carlos 
Magalhães
75 Laércio Lemes 
Gonçalves
112 Amaral Neto
Total

1483 98,9 98,9 98,9
5 ,3 ,3 99,2
3 ,2 ,2 99,4
1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1500 100,0 100,0

p605 O(a) sr(a) saberia citar nomes de políticos do PMDB que tenham importância nacional, do 
seu estado ou de outro estado qualquer. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Ibsen Pinheiro
10 Luis Antônio Fleury
73 José Serra
Total

1497 99,8 99,8 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0
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p701 E pelo que o(a) sr(a) sabe, entre estes governadores estaduais quais os dois que mais tem 
lutado contra a corrupção no país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Luis Antonio Fleury 
Filho - São Paulo
2 Leonel Brizola - Rio de 
Janeiro
3 Hélio Garcia - Minas 
Gerais
4 Antonio Carlos 
Magalhães - Bahia
5 Ciro Gomes - Ceará
6 Roberto Requião - 
Paraná
7 Alceu Collares - Rio 
Grande do Sul
8 Nenhum deles
9 Não sabe / não opinou
Total

261 17,4 17,4 17,4

335 22,3 22,3 39,7

61 4,1 4,1 43,8

69 4,6 4,6 48,4

58 3,9 3,9 52,3
51 3,4 3,4 55,7

11 ,7 ,7 56,4

362 24,1 24,1 80,5
292 19,5 19,5 100,0

1500 100,0 100,0

p702 E pelo que o(a) sr(a) sabe, entre estes governadores estaduais quais os dois que mais tem 
lutado contra a corrupção no país. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Leonel Brizola - Rio de 
Janeiro
3 Hélio Garcia - Minas 
Gerais
4 Antonio Carlos 
Magalhães - Bahia
5 Ciro Gomes - Ceará
6 Roberto Requião - 
Paraná
7 Alceu Collares - Rio 
Grande do Sul
Total

963 64,2 64,2 64,2
79 5,3 5,3 69,5

56 3,7 3,7 73,2

124 8,3 8,3 81,5

74 4,9 4,9 86,4
108 7,2 7,2 93,6

96 6,4 6,4 100,0

1500 100,0 100,0
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p7a01 E, na sua opinião, quais os dois governadores que mais tem influência nas decisões do 
governo federal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Luis Antonio Fleury 
Filho - São Paulo
2 Leonel Brizola - Rio de 
Janeiro
3 Hélio Garcia - Minas 
Gerais
4 Antonio Carlos 
Magalhães - Bahia
5 Ciro Gomes - Ceará
6 Roberto Requião - 
Paraná
7 Alceu Collares - Rio 
Grande do Sul
8 Nenhum deles
9 Não sabe / não opinou
Total

430 28,7 28,7 28,7

383 25,5 25,5 54,2

53 3,5 3,5 57,7

80 5,3 5,3 63,1

13 ,9 ,9 63,9
12 ,8 ,8 64,7

6 ,4 ,4 65,1

148 9,9 9,9 75,0
375 25,0 25,0 100,0

1500 100,0 100,0

p7a02 E, na sua opinião, quais os dois governadores que mais tem influência nas decisões do 
governo federal. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Leonel Brizola - Rio de 
Janeiro
3 Hélio Garcia - Minas 
Gerais
4 Antonio Carlos 
Magalhães - Bahia
5 Ciro Gomes - Ceará
6 Roberto Requião - 
Paraná
7 Alceu Collares - Rio 
Grande do Sul
Total

779 51,9 51,9 51,9
229 15,3 15,3 67,2

70 4,7 4,7 71,9

248 16,5 16,5 88,4

66 4,4 4,4 92,8
43 2,9 2,9 95,7

65 4,3 4,3 100,0

1500 100,0 100,0
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p8 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar, qual é a posição do governador do Paraná, Roberto 
Requião, com relação ao ex-governador de São Paulo e atual presidente do PMDB, Orestes 

Quércia? O(a) sr(a) diria que Roberto Requião:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Apóia Quércia 
totalmente (Pule para 
p10)
2 Apóia em alguns pontos 
(Pule para p10)
3 Se opõe em alguns 
pontos (Faça p9)
4 Se opõe a Quércia 
totalmente (Faça p9)
5 Não sabe / não opinou 
(Pule para p10)
Total

77 5,1 5,1 5,1

166 11,1 11,1 16,2

151 10,1 10,1 26,3

231 15,4 15,4 41,7

875 58,3 58,3 100,0

1500 100,0 100,0

p901 E das razões abaixo, quais as duas que o(a) sr(a) diria que servem melhor para explicar a 
posição de Roberto Requião em relação a Orestes Quércia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Os dois sempre foram 
inimigos políticos
2 Quércia acusou 
Requião de corrupção
3 Requião quer o poder 
dentro do partido
4 Requião quer fazer 
acordo com Collor e 
Quércia não quer
5 Requião acha Quércia 
um corrupto
6 Requião quer ser 
candidato a presidente 
contra Quércia
7 Nenhuma delas
8 Não sabe / não opinou
Total

1118 74,5 74,5 74,5
80 5,3 5,3 79,9

56 3,7 3,7 83,6

104 6,9 6,9 90,5

27 1,8 1,8 92,3

43 2,9 2,9 95,2

11 ,7 ,7 95,9

7 ,5 ,5 96,4
54 3,6 3,6 100,0

1500 100,0 100,0
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p902 E das razões abaixo, quais as duas que o(a) sr(a) diria que servem melhor para explicar a 
posição de Roberto Requião em relação a Orestes Quércia. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Quércia acusou 
Requião de corrupção
3 Requião quer o poder 
dentro do partido
4 Requião quer fazer 
acordo com Collor e 
Quércia não quer
5 Requião acha Quércia 
um corrupto
6 Requião quer ser 
candidato a presidente 
contra Quércia
Total

1241 82,7 82,7 82,7
17 1,1 1,1 83,9

26 1,7 1,7 85,6

18 1,2 1,2 86,8

78 5,2 5,2 92,0

120 8,0 8,0 100,0

1500 100,0 100,0

p10 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar, qual é a posição do governador do Paraná, Roberto 
Requião, com relação ao presidente Fernando Collor? O(a) sr(a) diria que Roberto Requião:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Apóia Collor totalmente

2 Apóia em alguns pontos

3 Se opõe em alguns 
pontos
4 Se opõe a Collor 
totalmente
5 Não sabe / não opinou
Total

132 8,8 8,8 8,8

323 21,5 21,5 30,3

198 13,2 13,2 43,5

82 5,5 5,5 49,0

765 51,0 51,0 100,0
1500 100,0 100,0
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p1101 Finalmente, destas características abaixo, quais o(a) sr(a) diria que servem para descrever o 
governador do Paraná, Roberto Requião, ou o(a) sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Inexperiente
2 Corajoso
3 Corrupto
4 Trabalhador
5 Competente
6 Indeciso
7 Não cumpre o que 
promete
8 A favor dos pobres
9 A favor da classe média

10 A favor dos ricos
11 Ouve o povo
12 Sabe fazer política
13 Nenhuma delas
14 Não o conhece o 
suficiente
15 Não sabe / não opinou
Total

44 2,9 2,9 2,9
154 10,3 10,3 13,2

41 2,7 2,7 15,9
53 3,5 3,5 19,5
39 2,6 2,6 22,1
23 1,5 1,5 23,6
46 3,1 3,1 26,7

16 1,1 1,1 27,7
17 1,1 1,1 28,9

10 ,7 ,7 29,5
9 ,6 ,6 30,1

37 2,5 2,5 32,6
9 ,6 ,6 33,2

832 55,5 55,5 88,7

170 11,3 11,3 100,0
1500 100,0 100,0

p1102 Finalmente, destas características abaixo, quais o(a) sr(a) diria que servem para descrever o 
governador do Paraná, Roberto Requião, ou o(a) sr(a) não o conhece o suficiente para opinar. Mais 

alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Corajoso
3 Corrupto
4 Trabalhador
5 Competente
6 Indeciso
7 Não cumpre o que 
promete
8 A favor dos pobres
9 A favor da classe média

10 A favor dos ricos
11 Ouve o povo
12 Sabe fazer política
Total

1149 76,6 76,6 76,6
6 ,4 ,4 77,0

12 ,8 ,8 77,8
50 3,3 3,3 81,1
46 3,1 3,1 84,2
36 2,4 2,4 86,6
42 2,8 2,8 89,4

35 2,3 2,3 91,7
34 2,3 2,3 94,0

20 1,3 1,3 95,3
22 1,5 1,5 96,8
48 3,2 3,2 100,0

1500 100,0 100,0
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p1103 Finalmente, destas características abaixo, quais o(a) sr(a) diria que servem para descrever o 
governador do Paraná, Roberto Requião, ou o(a) sr(a) não o conhece o suficiente para opinar. Mais 

alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Corrupto
4 Trabalhador
5 Competente
6 Indeciso
7 Não cumpre o que 
promete
8 A favor dos pobres
9 A favor da classe média

10 A favor dos ricos
11 Ouve o povo
12 Sabe fazer política
Total

1324 88,3 88,3 88,3
2 ,1 ,1 88,4
2 ,1 ,1 88,5

20 1,3 1,3 89,9
7 ,5 ,5 90,3

27 1,8 1,8 92,1

13 ,9 ,9 93,0
16 1,1 1,1 94,1

24 1,6 1,6 95,7
21 1,4 1,4 97,1
44 2,9 2,9 100,0

1500 100,0 100,0

p1104 Finalmente, destas características abaixo, quais o(a) sr(a) diria que servem para descrever o 
governador do Paraná, Roberto Requião, ou o(a) sr(a) não o conhece o suficiente para opinar. Mais 

alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Trabalhador
5 Competente
6 Indeciso
7 Não cumpre o que 
promete
8 A favor dos pobres
9 A favor da classe média

10 A favor dos ricos
11 Ouve o povo
12 Sabe fazer política
Total

1441 96,1 96,1 96,1
1 ,1 ,1 96,1
1 ,1 ,1 96,2
1 ,1 ,1 96,3
2 ,1 ,1 96,4

5 ,3 ,3 96,7
9 ,6 ,6 97,3

8 ,5 ,5 97,9
12 ,8 ,8 98,7
20 1,3 1,3 100,0

1500 100,0 100,0
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p1105 Finalmente, destas características abaixo, quais o(a) sr(a) diria que servem para descrever o 
governador do Paraná, Roberto Requião, ou o(a) sr(a) não o conhece o suficiente para opinar. Mais 

alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Não cumpre o que 
promete
8 A favor dos pobres
9 A favor da classe média

10 A favor dos ricos
11 Ouve o povo
12 Sabe fazer política
Total

1476 98,4 98,4 98,4
1 ,1 ,1 98,5

1 ,1 ,1 98,5
1 ,1 ,1 98,6

4 ,3 ,3 98,9
4 ,3 ,3 99,1

13 ,9 ,9 100,0
1500 100,0 100,0

p1106 Finalmente, destas características abaixo, quais o(a) sr(a) diria que servem para 
descrever o governador do Paraná, Roberto Requião, ou o(a) sr(a) não o conhece o suficiente 

para opinar. Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 A favor dos ricos
11 Ouve o povo
12 Sabe fazer política
Total

1494 99,6 99,6 99,6
1 ,1 ,1 99,7
2 ,1 ,1 99,8
3 ,2 ,2 100,0

1500 100,0 100,0

p1107 Finalmente, destas características abaixo, quais o(a) sr(a) diria que servem para 
descrever o governador do Paraná, Roberto Requião, ou o(a) sr(a) não o conhece o suficiente 

para opinar. Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Ouve o povo
12 Sabe fazer política
Total

1498 99,9 99,9 99,9
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0
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ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 Agricultura
111 Agricultura e ativ. 
domésticas
200 Indústria de 
transformação
211 Ind. de transformação 
e ativ. domésticas

300 Ind. de Construção / 
outras ind.
311 Ind. de Construção / 
outras ind. e ativ. 
domésticas
400 Comércio
411 Comércio e ativ. 
domésticas
500 Transporte / 
comunicação
511 Transporte / 
comunicação e ativ. 
domésticas
600 Prestação de 
serviços
611 Prestação de 
serviços e ativ. 
domésticas
700 Atividades sociais
711 Atividades sociais e 
ativ. domésticas
800 Administração 
pública
811 Administração 
pública e ativ. domésticas

900 Outras atividades
911 Outras atividades e 
ativ. domésticas
1000 Inativos
1011 Inativos e ativ. 
domésticas
Total

7 ,5 ,5 ,5
2 ,1 ,1 ,6

233 15,5 15,5 16,1

110 7,3 7,3 23,5

84 5,6 5,6 29,1

40 2,7 2,7 31,7

141 9,4 9,4 41,1
59 3,9 3,9 45,1

53 3,5 3,5 48,6

31 2,1 2,1 50,7

227 15,1 15,1 65,8

54 3,6 3,6 69,4

108 7,2 7,2 76,6
13 ,9 ,9 77,5

66 4,4 4,4 81,9

30 2,0 2,0 83,9

47 3,1 3,1 87,0
18 1,2 1,2 88,2

155 10,3 10,3 98,5
22 1,5 1,5 100,0

1500 100,0 100,0
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INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. à 3a. série
4 Até 4a. série
5 5a. à 7a. série
6 8a. série
7 1a. à 2a. série colégio
8 3a. série /  vestibulando

9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

51 3,4 3,4 3,4
34 2,3 2,3 5,7

142 9,5 9,5 15,1
308 20,5 20,5 35,7
180 12,0 12,0 47,7
197 13,1 13,1 60,8
107 7,1 7,1 67,9
286 19,1 19,1 87,0

72 4,8 4,8 91,8
123 8,2 8,2 100,0

1500 100,0 100,0

POSI Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

914 60,9 60,9 60,9
51 3,4 3,4 64,3

278 18,5 18,5 82,9
257 17,1 17,1 100,0

1500 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

85 5,7 5,7 5,7
50 3,3 3,3 9,0

1365 91,0 91,0 100,0
1500 100,0 100,0

RENDA_FAMILIAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 até 20 SM
3 Mais de 5 até 10 SM
4 Mais de 2 até 5 SM
5 Mais de 1 até 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não opinou
Total

210 14,0 14,0 14,0
240 16,0 16,0 30,0
307 20,5 20,5 50,5
361 24,1 24,1 74,5
181 12,1 12,1 86,6

57 3,8 3,8 90,4
144 9,6 9,6 100,0

1500 100,0 100,0
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LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (município s/  
setor censitário)
Total

1120 74,7 74,7 74,7
337 22,5 22,5 97,1

43 2,9 2,9 100,0

1500 100,0 100,0

CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Belo Horizonte
2 Brasília
3 Curitiba
4 Fortaleza
5 Porto Alegre
6 Recife
7 Rio de Janeiro
8 Salvador
9 São Paulo
Total

99 6,6 6,6 6,6
100 6,7 6,7 13,3
100 6,7 6,7 19,9
100 6,7 6,7 26,6
100 6,7 6,7 33,3
100 6,7 6,7 39,9
300 20,0 20,0 59,9
100 6,7 6,7 66,6
501 33,4 33,4 100,0

1500 100,0 100,0
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